Oświadczenia – I Rajd Rowerowy Okręgowej Izby Radców Prawnych w Gdańsku (18.04.2020)

W celu zapewnienia realizacji Pani/Pana praw, przed wyrażeniem zgody prosimy o zapoznanie się z informacjami zawartymi w „Informacji o przetwarzaniu danych”.

Zgoda na przetwarzanie danych

Wyrażam zgodę na przetwarzanie przez Okręgową Izbę Radców Prawnych (dalej „OIRP”) z siedzibą w Gdańsku, ul Nowe Ogrody 35, 80-803 Gdańsk, moich danych osobowych zawartych w zgłoszeniu na I Rajd Rowerowy Okręgowej Izby Radców Prawnych w Gdańsku w celu dokonania zgłoszenia i rezerwacji miejsc. 

Jestem świadoma/y przysługującego mi prawa do wycofania zgody w każdym momencie, jak również faktu, że wycofanie zgody nie ma wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej wycofaniem. Zgodę mogę odwołać osobiście w siedzibie OIRP lub listownie kierując korespondencję na adres OIRP.
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	Podpis wnioskującego 


Zgoda na wykorzystanie wizerunku

Ja niżej podpisany, wyrażam zgodę na utrwalanie mojego wizerunku podczas I Rajdu Rowerowego Okręgowej Izby Radców Prawnych w Gdańsku w postaci zdjęć, filmów i nagrań oraz na jego rozpowszechnianie - przez Okręgową Izbę Radców Prawnych w Gdańsku, ul. Nowe Ogrody 35, 80-803 Gdańsk.

Niniejsza zgoda obejmuje takie formy rozpowszechniania jak: udostępnianie wizerunku na stronie internetowej www.oirp.gda.pl, w social mediach administrowanych przez Okręgowa Izbę Radców Prawnych (tj. Facebook), zamieszczanie wizerunku w Biuletynie Okręgowej Izby Radców Prawnych w Gdańsku oraz materiałach promocyjnych i informacyjnych OIRP – w celu promocji, informowania i przedstawienia relacji z I Rajdu Rowerowego Okręgowej Izby Radców Prawnych w Gdańsku. 

Niniejsza zgoda odnosi się do wielokrotnego, nieograniczonego czasowo i terytorialnie rozpowszechniania wizerunku.
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