KLAUZULA  INFORMACYJNA z art. 13 RODO
(rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych)

1. Administrator danych osobowych

Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Okręgowa Izba Radców Prawnych 
w Gdańsku z siedzibą: ul. Nowe Ogrody 35, 80-803 Gdańsk, zwana dalej „Administratorem” albo „OIRP”. Z Administratorem można się kontaktować drogą elektroniczną poprzez e-mail: oirp@oirp.gda.pl, bądź listownie pod adresem: ul. Nowe Ogrody 35, 80-803 Gdańsk

2. Podstawa prawna przetwarzania danych osobowych

Pani/Pana dane osobowe w zakresie wskazanym w ogłoszeniu o naborze oraz inne dane, w tym dane do kontaktu, podane na podstawie Pani/Pana zgody, która może być odwołana 
w dowolnym czasie (art. 6 ust. 1 lit. a RODO) będą przetwarzane w celu przeprowadzenia obecnego naboru na wykładowcę w ramach aplikacji radcowskiej w OIRP w Gdańsku w roku 2021 – dane są niezbędne do podjęcia działań na Pani/Pana żądanie, przed zawarciem umowy (art. 6 ust. 1 lit. b RODO), a także w celach archiwalnych (dowodowych) dla zabezpieczenia informacji na wypadek prawnej potrzeby wykazania faktów, co jest prawnie uzasadnionym interesem Administratora (art. 6 ust. 1 lit. f RODO).
Administrator będzie przetwarzał Pani/Pana dane osobowe, także w kolejnych procesach naboru, jeżeli wyrazi Pani/Pan na to zgodę (art. 6 ust. 1 lit. a RODO), która może zostać odwołana w dowolnym czasie. 

3. Odbiorcy danych osobowych 

Pani/Pana dane osobowe mogą być udostępniane odpowiednim odbiorcom, w szczególności pracownikom i członkom organów OIRP, podmiotom zewnętrznym zajmującym się m.in. obsługą informatyczną Administratora, instytucjom uprawnionym do kontroli działalności Administratora bądź instytucjom uprawnionym do uzyskania danych osobowych na podstawie przepisów prawa.

4. Okres przechowywania danych 

Dane osobowe będą przechowywane:
a) w przypadku osób, które zostaną wybrane na wykładowców - przez cały okres zatrudnienia;
b) w przypadku osób, które nie zostaną wybrane – przez okres 3 miesięcy, licząc od dnia zakończenia procesu naboru;
c) w przypadku osób, które wyraziły zgodę na przetwarzanie danych osobowych w celach przyszłych naborów, przez okres 12 miesięcy, licząc od dnia zakończenia procesu naboru, w którym była wyrażona zgoda lub do momentu wycofania zgody (jeśli wycofanie nastąpi wcześniej);
d) w przypadku przetwarzania danych osobowych na podstawie uprzednio wyrażonej zgody – do momentu wycofania zgody; 
a po tych okresach do momentu przedawnienia ewentualnych roszczeń lub do momentu wygaśnięcia obowiązków przechowywania danych wynikających z bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa. 
5. Prawa osób, których dane dotyczą

Przysługuje Pani/Panu prawo dostępu do swoich danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania a także prawo sprzeciwu, zażądania zaprzestania  przetwarzania i prawo przenoszenia danych oraz prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych z siedzibą w Warszawie przy ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa - w przypadkach i na zasadach określonych w przepisach RODO.

6. Obowiązek lub dobrowolność podania danych 

W przypadku, gdy podstawą prawną przetwarzania jest zgoda, podanie Pani/Pana danych osobowych jest dobrowolne. W przypadku pozyskiwania danych na podstawie zgody, przysługuje Pani/Panu prawo wycofania zgody w każdym czasie. Wycofanie zgody pozostaje bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem. 
W przypadku, gdy dane przetwarzane są w celu zawarcia i wykonania umowy z Panią/Panem, podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do zawarcia i realizacji umowy. 

7. Informacja o profilowaniu i przekazywaniu danych do państw trzecich 

Pani/Pana dane osobowe nie będą poddane zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym również w formie profilowania.
Pani / Pana dane osobowe nie są przekazywane do Państw Trzecich, tj. poza Europejski Obszar Gospodarczy (EOG), ani do organizacji międzynarodowych.

Treść zgód:

„Oświadczam, że wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych, przekazanych przeze mnie w dokumentach aplikacyjnych przez Okręgową Izbę Radców Prawnych w Gdańsku w celu realizacji naboru na wykładowców w ramach aplikacji radcowskiej w 2021 roku. Zostałem poinformowany: o przysługujących mi prawach, o danych Administratora oraz o dobrowolności mojej zgody i możliwości jej cofnięcia w każdym czasie, o okresie przetwarzania moich danych oraz celu ich przetwarzania.”

Jeżeli wyraża Pani/Pan zgodę na przetwarzanie danych osobowych w celu wykorzystania ich w kolejnych procesach naboru uprzejmie prosimy o potwierdzenie wyrażenia zgody poprzez umieszczenie w dokumentach aplikacyjnych (CV) następującego oświadczenia:

[bookmark: _GoBack]„Oświadczam, że wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych przekazanych przeze mnie w dokumentach aplikacyjnych w celu wykorzystania ich w kolejnych naborach na wykładowców w ramach aplikacji radcowskiej w 2021 roku prowadzonych przez Okręgową Izbę Radców Prawnych w Gdańsku przez okres 12 miesięcy, licząc od dnia zakończenia procesu naboru”.
